
n=740

46.9%
熊本で働く

25.9%

36.8%

37.7%

42.1%

51.7%

56.5%

一次産業

土木・建設

介護

機械・金属

食品

熊本での就業継続意向

１位

2位

3位

4位

５位

製造業で働く人ほど、
熊本での就業継続意向

のある人が多く、
一次産業は少ない。

給与が

増えない
職場では

給与が

増える
職場では

34.0%

57.5%熊本ではな
い日本で働く

他の外国で働く

帰国して働く

21.9%

5.3%

給与が増える職場と増えない職場での熊本で働く意向を持つ人の割合

熊本で働きたい
という人は47％。
決して高いとは
言えない水準。

業種別にみた就業継続意向

n=732

n=322

日本語能力や技能
資格取得にあわせ
て、給与が増える
職場で働く人ほど、
熊本での就業継続
意向が強くなる。

実習や留学後の予定（留学意向除く）



「熊本で働く」とする人と「熊本以外で働く」という人の相談頻度スコア
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5.8pt

3.2pt

-1.8pt

3.6pt

4.2pt

5.5pt

5.7pt

0.3pt

日本人の知り合い
への相談頻度が多

いほど、熊本継続就
業意向が高くなる。

差（熊本で働く人－熊本以外で働く人）

注）グラフの値は、「よく相談する」を100点、「ときどき相談する」を50点、「全然相談しない」を0点として、それぞれの回答率により加重平均した点数
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49.5

35.8

34.4

26.2

24.5

22.7

20.0

17.7

16.4

12.9

監理団体・組合の人

日本にいる国の友達

会社の日本人

家族

日本人の友達

学校や日本語の先生

外国人技能実習機構

同国人のグループ（SNS含む）

教会/お寺/モスク

外国人対象のボランティア

県や市役所、町役場のひと

民間の相談サービス、カウンセリング

国際交流協会の人

熊本で働く

熊本以外で働く

熊本での就業継続意向熊本での就業継続意向と相談先の関係



県南地域と玉名（県北）地域の相談先

県南と玉名の「困ったときの相談先」に対する回答比較

県南地域と玉名地域は、農業に従事する外国人材が多いという点で共通しています。
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教会／お寺／モスク

民間の相談サービス、カウンセリングなど

国際交流協会の人

外国人を手伝ってくれるボランティアの人

県や市役所、町役場の人

日本人の友達

玉名地域におけるスコア
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県南（県計との差）
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日本にいるあなたの国の友達

外国人技能実習機構

教会／お寺／モスク

民間の相談サービス、カウンセリングなど

国際交流協会の人

外国人を手伝ってくれるボランティアの人

県や市役所、町役場の人

日本人の友達

県南地域におけるスコア
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13.7
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-19.8

-23.7
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玉名（県計との差）

玉名地域の特徴
は、県南地域で
はさらに顕著。

日本人の友達や
県や市役所・町
役場の人との
つきあいが

ほとんどない



1.1%

4.1% 9.7%

18.7%

13.8%

52.6%

N1

N2 N3

N4

N5

もっていない

13.0%

15.8%

18.0%

19.3%

13.7%

14.0%

55.3%

50.9%

過半数の
外国人が
日本語の資
格をもって
いない。

女性の方が
日本語の資格
を持っている
割合が高く
なっている。

外国人材の日本語能力

男
性

女
性

持っていないN５N４N３以上

10.1%

7.2%

20.2%

8.0%

39.0%

61.9%

52.2%

50.5%

62.8%

1.7%

農業・林業・

漁業

n=268

土木・建設

n=69

食品

n=109

機械・金属

n=113

介護

n=59 N３以上

N４ N５ 持っていない

介護職以外は
過半数の人が
日本語の資格を
もっていない。

n=732

男女別日本語能力

職種別日本語能力



178

147

128

107

勉強するお金がない

勉強する時間がない

日本語の教室がない

日本語を話せても給料がふえない

日本語学習の課題について

日本語学習の問題は

「お金」
「時間」
「教室」

「モチベーション」
の４つ。

日本語学習の課題（上位４つ）

724名からの回答結果（複数回答）



20%

22%

25%

避難所の場所

避難所は外国人が

行ってもよいこと

災害時の知りたい

情報の所在

防災・避難行動の認知度

6年前の一番大きい熊本地
震を経験した。何をすればい
いのか分からなかった。教え
てくれる人もいなかった。次
の日に会社の人が避難所に
連れて行ってくれた。すごく
怖かった。

「災害のときには学校に行き
なさい」と言われたが、それ
以上は教えてもらっていない。
避難所の場所も知らない。行
政からの連絡は日本語なの
で、分からないことが多い。

人吉市で大洪水を経験し
た。午前5時ごろの早朝に
大雨が降ったので、何も知
らず、とても驚いた。

災害情報の所在、避難所について _「よく知っている」人の割合

n=７１２



52%
43%

18%

12%
11%

5%

2%

言葉や文化を教えたい、

教えてもらいたい

まちのお祭りやパーティなどに参加したい

一緒にスポーツをしたり、

レジャーを楽しみたい

一緒にご飯を食べたり、買い物に行きたい

一緒に音楽や アニメ、 まんがなど、

好きな趣味の話をしたい

仲良くなりたくない

そのほか

地域共生活動の具体的ニーズ

日本料理、ベトナム料
理、茶道などのイベン
トに参加したい。お茶
が好きだが、動画で見
るしかない

スポーツをしてみた
い。サッカーや、野球。
ベトナムには野球はな
いのでできれば日本
でしたい。

日本人といっしょにしてみたいこと

n=７１７
※複数回答可

熊本市内で開催されたダン
スフェスティバルに会社で
参加した。もし機会がある
のであれば、職場以外でも、
日本人との交流してみた
い。
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